

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 338-538  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. július 24. 6 óra -- perc

### Mezőgazdasági hírek sorokban

5 vid R/De/PE No Mi

1955. július 24.

Bács megyében a bajai járás vezet a kenyérgabona begyűjtésében. Tizenhárom termelőszövetkezet már egész évi kenyérgabona-beadási kötelezettségét teljesítette. Vaskut termelőszövetkezeti községben már mindenki eleget tett takarmánygabona beadásának.

X X X

Zala megyében százötven uttörőcsapat jelentkezett kalászgűjtésre. A zalaszentgróti járás uttörői és a zalaegerszegi uttörők már a hét közepe óta szedik a tarlókon széthullott kalászsokat.

X X X

Békés megye négy községében, Endrődön, Mezőmegyeren, Köröstarcsán és Medgyesbodzáson befejezték a buza aratását.

X X X

Az öreglaki Ifju Gárda Termelőszövetkezet 12 holdas kertészetében az idén bőven terem a paprika. A termelőszövetkezetiek már több mint tízezer paprikát adtak el a balatonmenti üdülőknek és a kaposvári dolgozóknak.

X X X

A Balatonnagyberek Állami Gazdaságban már csépelik száz hold repace termését. Az eddigi eredmény szerint 3 holdankinti átlag felülmúlja a tizenhét mázsát. A Felsőbogáti Állami Gazdaságban is jól fizet a repace: az előirányzott 60 helyett 157 mázsa került raktárba.

X X X

A soproni Haladás Termelőszövetkezet 67 holdas szőlőjében hatodszor permetezik peronoszpora ellen a fűrtökkel teli tőkét. A termelőszövetkezetben tavaly holdankint 67 mázsa szőlőt szüreteltek, s az idén még jobb termést akarnak elérni.

X X X

/folyt. köv./

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. július 24.

6 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./ ö vid R/De/PE No Mi

Bács megyében júliusban négy új mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult. Legutóbb a kunbajai első típusú Kossuth termelőszövetkezeti csoport tagjai határozták el, hogy a társas gazdálkodás fejlettebb formájára térnek át. Ünnepi közgyűlésen termelőszövetkezetté alakultak át. A közös gazdálkodást százötven holdon kezdik meg.

X X X

Gomba községben Új Barázda néven új termelőszövetkezeti csoport alakult. Tíz család határozta el, hogy a közös gazdálkodás útjára lép. Az új termelőszövetkezeti csoport 75 holdon kezdi meg a munkát. A községben egyébként az idén ez már a harmadik új közös gazdaság.

X X X

A banai termelőszövetkezetek igen jó termést takarítanak be az idén. A község egyénileg dolgozó parasztjai, látva a termelőszövetkezetek eredményét, elhatározták, hogy új termelőszövetkezetet alakítanak. Tizenhét dolgozó paraszt már alá is írta bejelentési nyilatkozatát. Farkas András, Szerka Károly és Zsidi Mihály, a község három tekintélyes középparasztja összesen negyven hold földet visz a közösbe. /MTI/

- - - -

A Kulturkapcsolatok Intézete kulturális kiadványokat küldött  
Dél-Afrikába

i Fm/Tr/PE Li Mi

1955. július 24.

Kónya Sándor, Dél-Afrikában élő magyar építész közölte a Kulturkapcsolatok Intézetével, hogy Pretoriában kiállítást szeretne rendezni a Magyar Népköztársaság kulturális életéről és ehhez kérte az Intézet támogatását. A Kulturkapcsolatok Intézete képzőművészeti kiadványokat, reprodukciókat, albumokat és könyveket küldött a kiállítás megrendezéséhez. /MTI/

TL

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1955. július 24.

6 óra 10 perc

A pécsi szénmosó korszerűsítésével, bővítésével több gázszenet  
kap majd iparunk

i Hbj/dg/PE Vg Mi

1955. július 24.

A föld mélyén kitermelt szenet a bányák mellett, illetve egy-egy szénmedence központjában létesített osztályozókban válogatják. Legtöbb helyütt a szénből kézi erővel távolítják el a még benne lévő meddőt.

A pécsi szén meddőválogatását és osztályozását azonban nem lehet biztosítani a többi szénmedencékben alkalmazott módszerekkel, mert szemszerkezete nagyon apró. A pécsi bányákban kitermelt szénmennyiségnek mindössze tíz-tizenkét százaléka nagyobb szemű nyolc milliméternél.

Pécsett a meddő-válogatás, illetve osztályozás a szén ugynevezett mosásával történik abból a tényből kiindulva, hogy a meddőnek nagyobb a fajsúlya, mint a szénnek, s így a vízben viszonylag könnyen elválik a meddő a széntől. A 8 mm-nél nagyobb szemszerkezetű szenet a mosóműben ülepítő eljárással mosták, a többi szén

A pécsi szénmosóművet legutoljára az 1920-as években bővítették. Azóta azonban lényegesen megnőtt ebben a szénmedencében is a termelés, fejlődött a szénmosás technológiája. Szükségessé vált tehát a mosómű bővítése és korszerűsítése. Ez annál ~~éget~~ is újabb feladat, mert a sztálinvárosi kokszolómű megépítésével az eddiginél is több, kokszolásra alkalmas pécsi szénre lesz szükség.

A mosómű korszerűsítésére kormányzatunk mintegy 50 millió forintot fordít. A tervezés már 1952-ben megkezdődött és néhány részletmunkán kívül 1954-ben befejeződött. Még 1954-ben hozzáálltak az átépítés nagy munkájához.

Először is az ugynevezett Rheo-csatornákat az épületen kívül helyezték. Erre azért volt szükség, hogy az épületet bővíthessék, viszont a rekonstrukció során is dolgozhassanak ezzel a berendezéssel. A Rheo csatornáknak átszerelése hosszadalmas munka. Ezek a régi berendezések ugyanis igen rossz állapotban vannak, így tehát áthelyezésük során folyamatosan ki is kell javítani őket, hogy - az új gépek üzembehelyezéséig, - ezekkel biztosítsák a szénmosás munkáját.

/folyt. köv./

TL

Osztályozása és válogatása a Rheo-csatornákban történt.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. július 24.

6 óra 15 perc

/A pécsi szénmosó. . . folyt./ i Hbj/dg/PE Vg Mi

A Rheo-csatornák átszerelésén kívül már az épület átalakításához és bővítéséhez is hozzáláttak. Az év végére elkészülnek ezzel a munkával, továbbá közvetlenül a régi épület mellett megépítik az új, magas szénbunkert is.

Az új mosónűben a mostani, már elavult technológiájú Rheo-csatornák helyett közép- és finomülepítőgépek dolgoznak és ez az új eljárás biztosítja, hogy a bányákban kitermelt szénből több gázszénat tudnak kivenni.

A mosónűben az új gépek beszerelésére a jövő esztendőben kerül sor. Ezt a jelentős munkát 1956 októberében akarják befejezni, utána kerül sor a próbauzenelésre. A jövő év végén pedig már működik a korszerűsített, bővített új pécsi szénmosónű. /MTI/

- - - -

A Magyar Néphadsereg Központi Tisztiháza nyári helyiségének jövő heti műsorából

i Ton/Dé/PE Li Mi

1955. július 24.

A Magyar Néphadsereg Központi Tisztiháza szabadtéri színpadán július 28-án, csütörtökön este 21 órakor vetítik a "Pármái kolostor" című új francia film első részét, július 31-én, vasárnap pedig a második részt.

Július 30-án, szombaton a Magyar Néphadsereg Színházának együttese Dihovicsnij "Nászutazás" című zenés vígjátékát adja elő Seregi László rendezésében.

Július 31-én, vasárnap a nyári helyiség teraszán 16 óra-koz zenés-, táncos foglaltudélutánt rendeznek Hollós Ilona, Bógya András és Herrér Pál tánczenekarának közreműködésével. /MTI/

- - - -

"Történelmünk sorsfordulói" címmel képzőművészeti kiállítás nyílik Vácott

i Fm/Tr/PE K Li Mi

1955. július 24.

A Műcsarnok rendezésében július 26-án a váci Vak Bottyán Múzeumban "Történelmünk sorsfordulói" címmel képzőművészeti kiállítás nyílik. /MTI/

TL

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. július 24.

6 óra 20 perc

Ferromangán-kemence építésével javítják az acél minőségét  
a Lenin Kohászati Művekben

i Vid PE Vg Mi

1955. július 24.

A Lenin Kohászati Művek Martin acélművében a gyár vezetősége ferromangán kemence építését vette tervebe. A kemencében a ferromangánt megolvasztják, s már folyékony állapotban juttatják csapolás közben a kifolyó acélba. Így csökken a ferromangán felhasználása, s a jobb keveredés révén az acél minősége is javul.

A ferromangán kemence üzenbehelyezése különösen a 180 tonnás buktatható kemencénél tölt majd be fontos szerepet. A számítások szerint a 180 tonnás kemencében gyártott acél tonnáját a ferromangán felhasználás csökkentésével mintegy három forinttal olcsóbban tudják majd előállítani.

A tervek szerint a ferromangán kemence már a negyedik negyedév elején megkezdí termelését. /MTI/

- - - - -

Örömmel fogadta a parasztság a liszt-kenyér csereakciót

i KL/dg/PE Vg Mi

1955. július 24.

A nagy nyári dologidőben a parasztság örömmel fogadta a kereskedelemlnek azt a kezdeményezését, hogy lisztért cserébe kenyeret kaphatnak. Egyes megyékben különösen nagyarányu a liszt-kenyér csereakció. Békés megyében például az elmúlt félév alatt 409 vagon kenyeret vettek át liszt ellenében. Hasonló mennyiséget cseréltek Csongrád és Szolnok megyében is. Az akció sikerére jellemző, hogy például Győr megyében, ahol eleinte nem igen vették igénybe a cserét, most már havonta több vagonnyi lisztet cserélnek.

Az országban az első félévben több mint 1300 vagon cserckenyeret fogyasztottak a dolgozók, köztük természetesen legnagyobb részt a dolgozó parasztek. /MTI/

- - - - -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. július 24.

6 óra 25 perc

Ellenőrző készülékeket gyártanak az energiatakarékosság elő-  
segítésére

1 Bgy/dg/PE NL Mi

1955. július 24.

Az energiatakarékosságra számos felhívás és kezdeményezés serkentette az üzemek dolgozóit. Most a technika is segítségükre siet.

Az Óragyár dolgozói elkészítették már a prototípusát egy olyan készüléknek, amely pontosan ellenőrzi majd az ipari üzemek villanyenergia fogyasztását. A Puktonax elnevezésű műszer - amely órához hasonló szerkezettel van ellátva - csengetéssel, vagy szirénajelzéssel figyelmeztet a túllépésre az energiafogyasztásban. Anynyiben többszöri figyelmeztetés ellenére sem csökkentik az áramfogyasztást, a készülék automatikusan kikapcsol és megakadályozza a túlfogyasztást.

A készülék sorozatgyártását ebben az évben megkezdik és a jövő év elejétől már fokozatosan felszerelik az ellenőrző műszert az ipari üzemekben. /MTI/

- - - - -

"Új magyar grafika" címmel vándorkiállítást indítanak utnak  
Heves megyébe

1 Fm/Tr/PE Li Mi

1955. július 24.

A Műcsarnok rendezésében "Új magyar grafika" címmel képzőművészeti vándorkiállítást indítanak utnak Heves megyébe. A kiállítást július végétől október elejéig Heves megye öt helységében - Verpeléten, Gyöngyösön, Hatvanban, Rózsaszentmártonban és Petőfibányán rendezik meg. A több mint negyven grafikai műből álló kiállítást július 27-én mutatják be első állomáshelyén, Verpeléten. /MTI/

- - - - -

Száz férőhelyes kísérleti tehénistálló épül Mosonmagyaróvárott

1 SZB/Szb/PE NL Mi

1955. július 24.

Mosonmagyaróvárott a Győr megyei Állami Építőipari Vállalat dolgozói száz férőhelyes kísérleti tehénistállót emelnek. A kivitelezést rövidesen megkezdik és az istállót még ez évben a mosonmagyaróvári tangazdaság rendelkezésére bocsátják. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. július 24. 6 óra 30 perc

A hét könyvei

k AKV HA/PE KC P

1955. július 24.  
Akadémiai Kiadó

	füzve	kötve
Eckhardt Sándor: Magyar-francia szótár. Munkatárs Kádár Pálné. 544 o. /Kisszótár sorozat/	--	26.--
Szépirodalmi Könyvkiadó		
Györffy István: Nagykunsági krónika. 3.kiadás. 183 o.	--	15.--
Hajvas H. Sándor: Az acél dala. Regény. 2.kiadás. 380 o.	--	22.50
Képes Géza: Napkelte Mongóliában. Versek. 40 o.	5.--	--
Móricz Virág: Rosta. Regény. 287 o.	--	19.--
Móricz Zsigmond: Elbeszélések. 5.kötet. 1930-1933. 608 o. 1 tábla. /Móricz Zsigmond összegyűjtött művei/	--	37.50
Új Magyar Könyvkiadó		
Dinov: Dohány. Regény. 627 o.	--	33.--
Goncsarov: Hétköznapi történet. Regény 329 o. 1.tábla /Orosz remekírók/	--	21.--
Korolenko: Egy furcsa lány és más elbeszélések. 2.kiadás. 377 o. 1 tábla	--	24.--
Pavlenko: Két király és egyéb elbeszélések. 239 o.	--	11.50
Tolsztoj A.: Emigránsok. Regény. 332 o. /Olcsó könyvtár, 1955. 31./	4.--	--
Ifjúsági Könyvkiadó		
Balázs Béla: Az igazi égszinkék. 48 o. /Kispajtások mesekönyve/	2.--	--
Barát Endre: Heten voltak. Történet a magyar partizánok harcaiból. 90 o.	3.--	--
Daudet: Tarasconi Tartarin. - Tartalin az Alpokban. Regények. 200 o.	--	16.--
József Jolán: A város peremén. Regény. 3.kiadás. 220 o.	--	18.--
Művelt Nép Könyvkiadó		
Fonó Renée-Littmann Imre: A szív és a nagyerek veleszületett fejlődési rendellenességei. 2.átdolgozott kiadás. 291 o. 3 tábla.	--	120.--

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. július 24.

6 óra 35 perc

/A hét könyvei. . . folyt. / k ÁKV HA/PE KC P

füzve kötve

Műsortanácsadó színjatszó-együtteseknek. 2.kötet.  
Összeáll. Görög Ilona, Karcsai Kulcsár István.  
2. bővített kiadás. 96 o.

5.- --

Alföldi Magvető Könyvkiadó /Debrecen/

Egri Lajos: Ház a Bimbó utcában. Elbeszélések.  
251 o.

-- 12.50  
/MTI/

---

Többféle külföldi gépet kap a kötszővő ipar

i Sz/PE Vg Mi

1955. július 24.

A kötszővő ipar gépparkja a közeljövőben mintegy száz géppel gyarapodik. Ezeket az ipar számára külföldről szerzi be a TECHNOIMPEX Külkereskedelmi Vállalat. Elsősorban a Német Demokratikus Köztársaságból és a Csehszlovák Köztársaságból érkeznek majd gépek, amelyeknek szállítását az év második felében kezdik meg és jövőre fejezik be. Rendeltek többi között különböző körhurkoló, sikkötő, motoros kézikötő gépet, kesztyű és sapkakötő gépeket. Az új gépek segítségével jelentősen növelik majd a keresett árucikkek, a kötött fehérneműk, a harisnyák, a puloverek és más kötött felsőruházati cikkek gyártását. /MTI/

---

Elektromos biztonsági védőkészülék

i KL/dg/PE Vg Mi

1955. július 24.

A Munkavédelmi Tudományos Kutató Intézet villamossági osztályának dolgozói elkészítették egy nagybiztonságú érintésvédelmi relét. Ha a munkagép áramkörbe kerül, a szerkezet automatikusan megbontja az áramkört. Az érintésvédelmi relé már 24 volt feszültség esetén működik. A relét csaknem valamennyi elektromos, vagy elektromos meghajtású gépnél lehet alkalmazni. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1955. július 24. 6 óra 40 perc

Mi ujság vidéken?

8 vid HA/Tr/PE KC Mi

1955. július 24.

Bányász-mese-gyűjteményt adnak ki  
Pécsett a bányásznapra

Varga Károlynak, a pécsi Pedagógiai Főiskola tanárának irányításával munkaközösség dolgozik a mecseki szénmedence bányász-hagyományainak összegyűjtésén. Több kötetre való már az anyag, amelynek első részét, egy 22 bányászmeséből álló, fametszetekkel illusztrált gyűjteményt "Földalatti birodalom" címmel a bányásznapra jelentetnek meg.

Törökkori fürdő maradványait tárják  
fel Székesfehérvárott

Székesfehérvárott megkezdték a Jókai utca 2. számú ház tatarozását. A ház udvar felőli részén török korabeli fürdő maradványai vannak. A helyreállítás során restaurálják a török hódoltság korának építészeti emlékeit és védőtetőt húznak föléje. Az István király Múzeum a fürdő esetleges további részeinek feltárására ásatásokat végez.

Vidám élet a mátrai üdülőkben

A Mátrában, az ország egyik legszebb vidékén ebben az időnyben tovább bővülnek az üdülőkben a szórakozási lehetőségek. A Sport-üdülőben száz személyes korszerű étterem nyílt, amelynek saját zenekara is van. Az üdülők dolgozóiból 35 tagú művészeti együttes alakult, amely kéthetenként egész estét betöltő, vidám műsorral köszönti az új vendégeket.

Ujjáalakítják Várpalota szabadtéri  
szinpadát

A várospolitikai terv keretében bővítik és korszerűsítik Várpalota szabadtéri szinpadát. A tanács 130.000 forintot fordít erre a célra, a tömegszervezetek kezdeményezésére pedig a lakosság jelentős társadalmi munkával segíti az építést. A szinpad korszerű, fényfüggönyös világítást, szép öltözőket kap, a nézőtéren összesen 1800 hely lesz. Az ujjáalakított szinpadot a tervek szerint augusztusban avatják.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. július 24.

6 óra 45 perc

/Mi ujság vidéken . . 1.folyt./ ö vid HA/Tr/PE KC Mi

Eredményes légyirtás a Szigetközben

A Győr-Sopron megyei Tanács egészségügyi osztálya számított rá, hogy az elmúlt évi árvíz után a Szigetközben igen elszaporodik a légy. Ennek megakadályozására már májusban megkezdték a védekező munkát: DDT-vel többször beporozták a lakásokat, az istállókat, az ólakat és a trágyadombokat. A megelőzés igen jó eredménnyel járt, a legyek csaknem teljesen kipusztultak a Szigetközből.

Kiállítást rendez a szolnoki muzeum Kunhegyesen

Kunhegyesen, a községi tanács segítségével eredeti formájában helyreállítanak egy, a XVIII. század első feléből fennmaradt házat. Az épületben a szolnoki Damjanich János Múzeum a Kunság néprajzáról, történetéről rendez majd kiállításokat. Az első kiállítást előreláthatólag október elején nyitják meg.

Új játszóterek a salgótarjáni gyermekeknek

Salgótarjában a városfejlesztési terv keretében a közelmúltban negyvenezer forint költséggel készült új játszótér adtak át a Ferenc telepen lakó gyermekeknek. A városban hamarosan három újabb játszótér készül el.

Szemléltető eszközök az ismeretterjesztő szolgálatában Szabolcsban

A tömegek között végzett ismeretterjesztő munka kiszélesítésére Szabolcs-Szatmár megyében új alapokra helyezik az iskolán kívüli oktató munkát. E feladatot a megyei tanács oktatási osztálya, a Hozzáfias Népfront és a TTIT együttesen oldja meg. A népfrontbizottságok segítik az előadások szervezésében a TTIT előadókat, a tanács pedig szemléltető eszközöket biztosít a munkához. A megyei tanács népnövelési osztálya például 58 hordozható vándorládát indított utnak. A ládákból szétszedhető állatmodellek, a növények betegségeit szemléltető anyagok vannak. A mezőgazdasági ismeretterjesztés elősegítésére júliusban több mint száz kisfilmet mutatnak be.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. július 24. 6 óra 50 perc

/Mi ujság vidéken? . . . 2.folyt./ ö vid HA/Tr/PE KC Mi

A Bükkben nyaralnak Békés megye legtöbb vasat gyűjtött uttörői

A Békés megyei vas- és fémgyűjtés legjobbjai között a megyei MÉH Vállalat több ezer forintot osztott ki, ezenkívül a járások legjobb eredményt elért uttörői kéthetes jutalomüdvözlésben részesülnek. Kilenc uttörő már a Bükk hegységben élvezi munkája jutalmát.

Új iskolák épülnek Győr-Sopron megyében

Győr-Sopron megyében ebben az évben több mint ötmillió forintot fordítanak az iskolák rendbehozására. Ebből az összegből mintegy ötven iskolaépületen végeznek nagyobb felújítást. Ezenkívül új iskolák is épülnek: Kisbácsán szeptemberben már az új, három tantermes iskolában kezdik el a tanítást. Ugyancsak elkészül a tanév elejére a soproni Orsolya téri 24 tantermes újjáépített iskola. Sokorópátkán is elkészül az idén az új iskola és a tanítólakás. Előrehaladott a Győrött, a Bercsényi ligetben hétmillió forint beruházással létesülő 16 tantermes iskola építkezése. A megye iskolái felszerelésének bővítésére ebben az évben mintegy kétmillió forintot fordítanak.

Ifjúsági olvasóterem épül a Vas-megyei könyvtárban

Szombathelyen, a megyei könyvtárban a napokban ifjúsági olvasóterem építését kezdték meg. Az új olvasóteremben klubdelutánokra is összegyűlnek majd az ifjú könyvbarátok.

Tatarozzák a Lenin Kohászati Művek bölcsődéjét és napközi otthonát

A Lenin Kohászati Művek 150 gyermeket, illetve 90 csecsemőt befogadó napközi otthonának és bölcsődéjének tatarozására az év hátralévő részében százezer forintot fordítanak.

Versenyben Szabolcs megye kulturóthonai

A Szabolcs-Szatmár megyei Tanács népművelési osztálya a rend és tisztaság terén versenyt kezdeményezett a járási és községi kulturotthonok között.

/folyt. köv./

Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. július 24. 7 óra 55 perc

/Mi ujság vidéken. . . 3.folyt./ ö vid HA/Tr/PE KC Mi

A verseny első három helyezettje öt, három, illetve kétezer forint jutalmat kap, amelyet a kulturotthon felszerelésének bővítésére fordíthatnak.

A megye 120 uttörője üdül  
Sopronban

Sopronban a megye 120 uttörője üdül a tanulásban elért jó eredménye jutalmául. Fiuk-lányok tiznaponként váltják egymást. A gyerekek kitűnő ellátásban részesülnek és megismerkednek a történelmi város műemlékeivel. A soproni uttörők kőszegi sátoztáborozásra készülnek.

Új könyveken dolgoznak Baranya  
tudományos kutatói

Baranya megye tudósai új munkákon dolgoznak. Dr. Melczer Miklós, a pécsi Orvostudományi Egyetem bőrgyógyászati klinikájának vezetője, aki az idén kapott Kossuth-díjat a rákkutatás terén elért eredményeiért, a bőrrák tudományos szakkönyvét írja.

Dombai János, a pécsi Janus Pannonius múzeum igazgatója Zengővárkonyból származó, négy-ötezer éves leleteket ismertet munkájában.

A Dunántúli Tudományos Intézet kutatói is több művön dolgoznak. Befejezéshez közeledik Babics András "A komlói szénbányászat története" című /-/ . Dr. Szabó Pál Zoltán karszt-kutató még ebben az évben befejezi a "Mecsek hegység természeti földrajza" című munkáját, míg dr. Kolta János "A lakóhely-kutatás módszere és a gyűjtött anyag felhasználása" című munkáján, valamint "Települési és földrajzi problémák Baranyában" című tanulmányán dolgozik.

/-/könyvének írása.

A miskolci múzeum kiadvány-  
sorozata.

Miskolc kulturális életében mind szánottevőbb szerepet játszik a Herman Ottó Múzeum. Hetenként rendszeresen tartott "múzeumi hétfők" előadásait esetről-esetre többszázán látogatják. A megye gazdag történelmi múltja emlékeinek összegyűjtésével jelentős munkát végez a múzeum.

/folyt. köv./ TL

B 13 kiadás

1955. július 24.

8 óra -- perc

/Mi ujság vidéken . . 4.folyt./

A megye és Miskolc dolgozóinak régi kívánsága, hogy a muzeumban folyó munkát minél szélesebb körben ismertessék. A kívánságnak eleget téve "A Herman Ottó Múzeum közleményei" címen kiadványsorozatot indítanak. A mintegy 40 oldalas, képekkel illusztrált kiadványban a múzeum belső életének ismertetésén kívül a megye munkástörténeti hagyományával, a műemlékvédelemmel, a Bükk természeti kincseivel foglalkozó cikkek kapnak helyet. Foglalkozik majd Miskolc régi építészeti emlékein kívül a város jobbágykori települési viszonyaival és számos más kérdéssel. A közlemények minden egyes számában bibliográfiát is közölnek a lapokban, folyóiratokban Borsod megyéről megjelent cikkekről.

A nagy érdeklődéssel várt múzeumi közlemények első száma augusztus közepén jelenik meg. /MTI/

- - - - -

#### Reprezentatív sportáruház épül

1955. július 24.

A Kossuth Lajos utcában, a jelenlegi Dekorációs Bolt helyén nagyarányú belső építkezés folyik. Itt rendezik be az ország legszebb sportáruházát, amelynek az lesz az érdekessége, hogy mindig csak szezoncikkeket árusít. A nyári hónapokban például a vízi sporthoz szükséges eszközöket; hajókat, horgászfelszereléseket, valamint strandcikkeket találhatnak majd a boltban a vásárlók. Ősszel vadászati és turisztikai eszközöket, télen pedig téli sporthoz való sportfelszereléseket árusítanak. Ez az üzlet,, - amely szemre is igen tetszetős lesz, - néhány hónapon belül elkészül. /MTI/

- - - - -

/uj

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. július 24.

11 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Bné Mi

A Meteorológiai Intézet jelenti július 24-én,  
vasárnap délben:

A Szovjetunió <sup>r</sup>európai területe felett uralmon  
lévő ciklon csapadékos, változékony időjárást okoz Kelet-Európa felett.  
Európa többi részén az időjárásban nincs lényeges változás.

Hazánkban szombaton a hőmérséklet általában  
25-28, egy-két helyen 29 fokig emelkedett. Főleg a déli, délnyugati  
megyékben voltak záporok, zivatarok. A lehullott csapadék mennyisége  
Sztálinvárosban 29 milliméter, Szentgottharón 27 milliméter, Szegeden  
24 milliméter volt.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi közép-  
értéke 2,4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,7 millimé-  
terrel alacsonyabb volt mint a sok évi átlag.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet  
24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter,  
amely nem változik.

Várható időjárás hétfőn estig: Változó felhőzet,  
több helyen záporosó, esetleg zivatar, mérsékelt, időnként megélénkülő  
északnyugati, északi, majd északkeleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel  
15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26 fok, egy-két helyen  
27 fok felett. /MTI/

---

"A termelőszövetkezetben könnyű és szép lesz a parasztember élete"  
Dobi István beszéde az öcsödi termelőszövetkezeti napon

t R/Fd Mi

1955. július 24.

A Szolnok megyei Öcsöd község dolgozó parasztsága vasárnap nagyszabású termelőszövetkezeti napot rendezett. Megjelent és beszédet mondott Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke.

A termelőszövetkezeti nap ünnepei a szépen gondozott öcsödi parkban kezdődtek, ahol a község dolgozói nagygyűlésre jöttek össze. Itt a falu szövetkezeti és egyéni dolgozó parasztjain kívül nagy számban vettek részt a környező községek küldöttei is. Az egybegyűltek figyelemmel hallgatták meg Dobi István beszédét, aki bevezetésül hangsúlyozta, hogy a felszabadulás után nagy változásokon ment át dolgozó parasztságunk élete is. Vácolta a néprajzság tízéves fejlődését, majd így folytatta:

- Iparunk további fejlesztésének, a termelés növelésének mindinkább kezd akadályává lenni az, hogy mezőgazdaságunk keveset termel, nem tudja megfelelő mennyiségű ipari nyersanyaggal ellátni az ipart, nem tud elegendő mennyiségű élelmiszert biztosítani az állandóan növekvő városi lakosság számára, nem tud kellő mértékben hozzájárulni dolgozó népünk éle színvonalának emeléséhez. Ugyanennek a kérdésnek másik oldala az, hogy iparunk mind több nagy géppel és egyéb, a nagyüzemi termelést szolgáló eszközzel látja el a mezőgazdaságot. Ezek a gépek, amelyeket az állam kedvezményesen bocsát a mezőgazdaság rendelkezésére, nem mindenütt használhatók teljesen és korlátlanul. Jól tudja, érti ezt minden dolgozó paraszt, nagyrészt ezért van, hogy sokan közülük már termelőszövetkezetben dolgoznak. Az ország, az egész dolgozó nép és benne elsősorban a dolgozó parasztság legsajátabb ügye és érdeke teszi elkerülhetlenül szükségessé, hogy a mezőgazdaságban is áttérjünk a nagyüzemi termelésre.

- A dolgozó parasztok közül már 250.000-en választották a közös gazdálkodást. Az ország területén működő több mint 4.550 szövetkezet nagyrésze biztosítja már a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás előnyeit a mezőgazdaságban. A szövetkezetek nagyrésztől örömmel állapíthatjuk meg, hogy gyorsan fejlődnek és haladnak előre a szilárdulás útján.

/Folyt.köv./

/"A termelőszövetkezetben könnyű és szép...1.folyt./ R/Fd Mi

- Az igazi jó szövetkezeti élet kialakításához, az eredményes szövetkezeti gazdálkodáshoz sok mindenre van szükség, elsősorban egészséges szövetkezeti demokráciára. Az alapszabály szerint a termelőszövetkezet valamennyi ügyének intézésében a szövetkezet tanszékének összessége vesz részt. A megválasztott igazgatóság csak akkor tud jól dolgozni, ha a tanszék segít, támogatja nehéz feladatok megoldásában. A termelőszövetkezetben a falu minden becsületes dolgozó parasztja egyenlő feltételek mellett találja meg a maga és egész családjá boldorulását.

- Hányszor tapasztalja az ember, dolgozó parasztokkal beszélgetve, - elsősorban középparasztokra gondolok -, hogy a dolgozó paraszt látja és érzi a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás előnyeit, főként a parcellagazdálkodással szemben, mégis arra gondol, "független" ember akar maradni, neki ne parancsoljon senki. De ha az ember közelről látja ezt az életet, nem marad előtte titok, hogy az ugynevezett függetlenség nem volt egyéb látszatnál. Hiába mondja az egyéni paraszt, hogy a "magan ura, a maga ura" gazdája vagyok, akkor kulek, fakszem, amikor akarok", mert aki ismeri a paraszti életet, ugys tudja, hogy bár nincs megírva, mégis nagyon kemények és kényszerűek, sokszor kegyetlenek gazdálkodásának és életének szabályai. Hányszor tervezi el a dolgozó paraszt, hogy bővít gazdaságát valamilyen beruházással, de szöveget nyel a tehene, elfogy a takarmány, eloml kár éri a határt és nem tudja valósítani terveit. A középparaszt életének ez az ugynevezett függetlensége nem egyéb az örök bizonytalanságnál, a holnaptól való örökös féltelennél. Válságok idején igen gyakran perdült meg a vérehaajtót kiséző dob a középparaszt háza előtt is. Független volt tehát a régi világot középparasztja? Én inkább azt láttam, hogy mielőtt bajba került, egyedül volt, egyszál magában, nem volt, aki segítsen rajta. Jól tudta ő, hogy a nagy termés eredmények eléréséhez gépekre, fejlett termelési eljárásra van szükség, de ehhez hiányzott a tőke ereje, és ha még meg is lett volna, karabka földjén nem tudta volna eredményesen alkalmazni a gépeket, az új eljárásokat.

Dobi István a továbbiakban példákkal bizonyította, hogy a szövetkezetben egyáltalán nem homályosul el az egyén szerepe és jelentősége. Sőt itt nyílnak igazán lehetőségei. A szövetkezeti gazdaságban munkamegosztást lehet alkalmazni és a lehetőségekhez képest mindenki abban a munkakörben dolgozik, amelyhez a legnagyobb kedvet, képességet érzi, amelyben a legnagyobb eredményeket érheti el. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás 1955. július 24.

15 óra 50 perc

/"A termelőszövetkezetben könnyű és szép...2.folyt./R/Fd Mi

Rámutatott ezután, hogy a dolgozó parasztság élénken érdeklődik a mezőgazdasági tudományok iránt. Ezért az okos szövetkezeti vezetők és tagok egyaránt szívesen fogadják a kihelyezett agronómust.

Beszéde további részében kiemelte, hogy a szövetkezeteknek rendkívül fontos feladata az állattenyésztés fejlesztése. A szövetkezeteknek ezen a téren is megvan az a nagy előnye, hogy a tagok közül kiválaszthatják a leginkább hozzáértő embereket.

- A jó szövetkezetek - folytatta ezután - féltve őrzik a közös tulajdont. Nem csupán azért, mert ezt az alapszabály minden tag kötelességévé teszi, hanem mert úgy érzi, tudja, hogy az övé, magának használ, ha viharáz a közös szövetkezeti vagyona. A közös szövetkezeti vagyon növeléséhez az egyszerű tag úgy tud legeredményesebben hozzájárulni, ha erejéhez és képességeihez mérten veszi ki részét a közös gazdaságban előforduló munkákból, ha nem elégszik meg a kötelezően előírt munkaegységek teljesítésével, hanem a lehetőséghez képest családjának tagjait is bevonja ebbe a munkába.

- A termelőszövetkezetben könnyű és szép lesz a parasztember élete, ha a szövetkezeti közös gazdaság erősítésén és fejlesztésén dolgozik minden tag azzal a szorgalommal, törhetetlen akarrattal, a szükséges áldozattal, amelyet tőle mindig láttunk és annyira megszoktunk. A párt és a kormány, amikor megmutatja a dolgozó parasztok számára a termelés növelésének, a paraszti élet könnyebbé tételének egyetlen lehetséges és helyes útját, a szövetkezést, nem engedheti meg, hogy bármilyen okból is sérelem érje a dolgozó parasztot. Az a véleményünk, hogy előbb-utóbb egész dolgozó parasztságunk önként meggyőződik azok igazáról, akik már szövetkezetben gazdálkodnak, meg fogja érteni az átterés előnyeit a maga és a népgazdaság szempontjából is, és önként a szövetkezeti utra lép. Ezért a párt, a kormány politikájától idegen minden kényszer és türelmetlenség. Az állam továbbra is támogatja az egyénileg dolgozó parasztságot termelésében, boldogulásában, de ugyanakkor lehetővé teszi számára, a legmesszebbmenőkig támogatja abban, hogy a maga, a családja és az egész dolgozó nép nagyobb boldogulására szövetkezzék.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás 1955. július 24.

25 óra 5 perc

/"A termelészövetkezetben könnyű és szép...3. folyt./ R/Fd Mi

Dobi István beszédének befejező részében hangsúlyozta, hogy most minden erőt a gabona gyors és veszteség nélkül történő betakarítására kell összpontosítani mind a termelészövetkezetekben, mind az egyéni gazdaságokban. A jó gazda akkor tud igazán megnyugodni, ha állam iránti kötelezettségeit teljesítette. Államunk csakis abban az esetben tudja zavar nélkül vállalni azokat a nagy áldozatokat, amelyeket a mezőgazdasági termelés fejlesztése érdekében eddig is hozott, ha a dolgozó parasztság időben eleget tesz beadási és adófizetési kötelezettségének.

Dobi István nagy tetszéssel fogadott beszéde után a helybeli termelészövetkezetek képviselői szólaltak fel. Örömmel jelentették, hogy jó gabonatermést takarítottak be és eredményük mázsákkal múlja felül az egyéniéket. Közölték azt is, hogy becsülettel eleget tettek az állam iránti kötelezettségüknek. A nagygyűlés második részében az öcsödi termelészövetkezetet patronáló Szolnoki Jármejavító Vállalat dolgozói adtak színvonalas műsort.

A délután folyamán Dobi István ellátogatott a helybeli gazdakörbe és ott hosszantartó baráti beszélgetést folytatott az egybegyűlt egyénileg dolgozó paraszttal. /MTI/

- - -

Kiváló kulturház címmel tüntették ki a kiskunfélegyházi Móra Ferenc járási kulturházat

Vid Fd Mi

1955. július 24.

Bács megyében elsőnek tüntették ki kiváló kulturház címmel a kiskunfélegyházi Móra Ferenc járási kulturházat. A kiváló kulturház jelvényt Korósi Artur, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője szombaton ünnepélyesen adta át Saba Gyulának, a kulturház igazgatójának.

A kiskunfélegyházi Móra Ferenc járási kulturház megérdemelten büszkélkedik a kitüntetéssel. A látogatók száma havonta többezerre tehető. Az öt művészeti csoporton kívül kilenc különböző szakör is eredményesen dolgozik. /MTI/

- - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás 1955. július 24.

10 óra 50 perc

Uszodát, strandfürdőt avattak a Nyiregyházi Dohányfermentálóban

i Vid Ká/Fd M1

1955. július 24.

A Nyiregyházi Dohányfermentáló dolgozóinak révi vágya teljesült július 23-án: ezen a napon avatták fel az új strandfürdőt és uszodát. /MTI/

---

DISZ-szervezet alakult a szentlőrinci Uttörő Tsz-ben

i Vid Ká/Fd M1

1955. július 24.

Vasárnap délelőtt tizenhárom taggal DISZ-szervezet alakult a szentlőrinci Uttörő Termelészövetkezetben. Titkárnak a jó munkájáról, szorgalmáról ismert Borovác Gyula fogatost választották meg a DISZ-fiatalok. Az új szervezet mindjárt alakulása napján elhatározta, hogy jó eredmények eléréséhez segíti az Uttörő Tsz fiataljaiból alakult - az országos versenybe is bevezetett - ifjúsági cséplőcsapatot. Elhatározták továbbá a kulturális munka megjavítását, s ehhez a helybeli tanítónő segítségét kérik. Alkotmányunk ünnepére műsorszámokkal készülnek.

Az Uttörő Tsz fiataljai a szervezetük megalakítása után a gabonaföldekre indultak, s a huszonhat holdas zabtáblában arattak. /MTI/

---

Ünnepélyesen felavatták az Égerszögi cseppkőbarlangot

i Vid Ká/Fd M1

1955. július 24.

Tavaly ősszel az Élelmiszeripari Minisztérium Kinizsi sportkörének lelkes barlangkutató gárdája a Borsod megye egyik kis községe, Égerszög határában húzódó mészkőhegyekben új, csodálatos cseppkőképződményekben gazdag barlangot fedezett fel. A cseppkővek szépségükben vetekszenek az aggteleki barlangival. /F. lyt. köv./

" T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2o. kiadás 1955. július 24.

16 óra 15 perc

/Ünnepélyesen felavatták..folyt./ i Vid Ká/Fd Mi  
az új cseppkőbarlang

A kutatók eddig/mintegy három kilométeres részét tárták fel, s a község dolgozóinak segítségével egy kilométeres szakaszát a turisták és a látogatók számára is hozzáférhetővé tették.

Vasárnap az Élelmiszeripari Minisztérium Kinizsi sportkörének, valamint a község dolgozóinak és nagyszámu érdeklődőnek jelenlétében tartották meg az ünnepélyes avatást, s adták át az idegenforgalomnak a barlang már járható részét. A város és a falu dolgozói közötti szoros kapcsolatot azok a jutalmak jelképezték, amivel a Kinizsi sportkör a barlangfeltérési munkában letevékenyebben részvevő égerszögi dolgozó parasztnak kedveskedett. /MTI/

- - -

Békenagygyűlés Jászberényben

i Vid Fd Mi

1955. július 24.

Jászberényben, a "Jászság fővárosában", vasárnapon jól sikerült békenagygyűlést tartottak. A "Déryné" járási kulturházban mintegy 350-400 békeszerető dolgozóparaszt, iparimunkás, kisiparos, traktoros, pedagógus és más értelmiségi gyűlt össze délelőtt tíz órára. A nagygyűlés részvevői előtt Nánási László országgyűlési képviselő, az Országos Béketanács alelnöke beszélt a helsinki béke-világtalálkozón szerzett élményeiről, s a békeharc további feladatairól.

Nánási László beszéde után többen szólaltak fel. A felszólalók között volt Hollin Karjala-Merenmaa pedagógus és Elsa Kerppinen tisztviselő, az Országos Béketanács meghívására hazánkban tartózkodó két finn békeharcos, akik népük üzenetét tolmácsolták a magyar dolgozóknak. A két finn békeharcost a nagygyűlés részvevői felszólalásuk végén a jászberényi "Lahel kürtje" másával ajándékozták meg. /MTI/

- - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1955. július 24.

11 óra 50 perc

Száznegyven egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt látogatása  
Borsodivánka termelőségvetkezeti községben

i Vid KÁ/Fd M1

1955. július 24.

Vasárnap délelőtt Borsod megye három községéből - Gönc-ruszkából, Mezőnagymihályból és Tiszakarádról - 140 egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt látogatott el a megye leghíresebb termelőségvetkezeti községébe, Borsodivánkára.

A tsz község lakói nagy örömmel fogadták a vendégeket. Először - a gazdaember természete szerint - a határt tekintették meg, ahol a kombájn aratott, majd azt a részt, ahol a tarlókántás után már a másodvetés is rövidesen kikel. Gyönyörködtek a négyzetesen vetett kukoricában, a hatalmas cukorrépa tőblákban. Mind nyomtalan, jól gondozott, - hiszen gépekkel művelik. A látogatók meglepettették az istállókat, az állatállományt, az öt éves terv során az állam támogatásával, valamint saját erőből létesített építkezéseket is. A beszélgetés a József Attila Tsz irodájában folytatódott, ahol a vendégek a munkaszervezésről, a termelőségvetkezeti jövedelmezőségről érdeklődtek. Az egyéniek a látogatás után mindent tudni szerettek volna és a tsz vezetői, tagjai szívesen, készségesen adtak felvilágosítást.

Ezután a borsodivánkai szövetkezeti parasztok otthonaiba látogattak el, akik szíves örömet mutatták meg vendégeiknek gazdag éléskamrájukat, háztáji gazdaságukat - s nem utolsó sorban a munkaegység után jutó jövedelemből beszerzett értékeiket. Új kenyér, jó bor mellett beszéltek el, milyen gazdag, boldog életük, amióta közösen gazdálkodnak.

Az egyénileg gazdálkodó parasztok nagy elismeréssel nyilatkoztak a termelőségvetkezeti látottakról. Sokan közülük, - különösen a tiszakarádiak - úgy nyilatkoztak, az őszön ők is belépnek a tsz-be. /MTI/

- - -

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1955. július 24.

11 óra 05 perc

Vasárnapi munka a gabonaföldeken

8 Vid K/Ds/Pd M1

1955. július 24.

A rohamosan érő kenyérgabona betakarítása most már nem tűr halasztást: minden megkésett óra kilókban kifejezhető szemvesztést okozhat. Dolgozó parasztságunk ennek tudatában vasárnap is a gabonaföldeken munkálkodott. Szerencsére az országban arattak ezen a napon, s újabb munkagyőzelmekről érkeztek jelentések.

A nagykállói járásban nincs már lábon álló gabona

Szabolcs megyében vasárnap reggel hatvan kombajn és 150 aratógép indult ki a gabonaföldekre, hogy haladéktalanul betakarítsák a már lábon álló kalászosokat. Az aratást ezen a napon 112 ifjúsági brigád is segítette. A fiatalok közül különösen a Balkányi Állami Gazdaság diszesei értek el kiváló eredményt. A déli órákig négy aratógéppel az utolsó 36 holdas kenyérgabonaföldet is learatták. A gazdaságbeli diszista lányok az idei aratás utolsó rendjéből kalászkoszort készítettek és azzal Bojtor Miklóst, a gazdaság igazgatóját ajándékozták meg. A legnagyobb mezőgazdasági munka befejezését ezután táncdal, dallal ünnepelték.

Az egész nagykállói járásban fordulatot jelentett ez a vasárnap. A korreggeli órákban a járás valamennyi községe, termelőszövetkezete, állami gazdaságai befejezték az aratást, majd - nehogy megázzon az új kenyérnek való - nyomban hozzáláttek a hordáshoz. A községek útjain kévákkal megrakott szekerrek hosszú sora vonult. A bökényi, geszterédi, kállóserjéni dolgozó parasztok kalákában, egymást segítve hordták össze az asztagokat.

Az érpataki gazdák szórújén a hordással egyidőben a cséplést is megkezdték. A gép még csak fél napja jár, s máris hat dolgozó paraszt teljesítette egész évi kenyérgabona beadását, s beszállította raktárba a szacadeladásra szánt terméket is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1955. július 24.

18 óra 05 perc

/Vasárnapi munka...folyt./ Vid KA/Fd M1

Vasárnap 200 holdról került le a buza a Szentesi Gépállomás körzetében

A Szentesi Gépállomás dolgozói alaposan kivették részüket az idei gabonatermés betakarításából. Féradságot nem ismerve hétköznap, vasárnap arattak, hogy a kalászosok szemvesztés nélkül kerüljenek a raktárakba. Július 24. már a harmadik munkában eltöltött vasárnapjuk volt. Az eredmények azt mutatták, érdemes volt a pihenést feláldozni, mert a három ünnepnap munkával mintegy félezer holdról került le a gabona.

A legnagyobb teljesítményt ezen a vasárnapon érték el: a három kombájn és a 14 aratógép a délutáni órákban több, mint 200 holdról vágta le a buzát. Molnár Pál, Bujdosó József aratógépkezelővel csaknem husz holdat aratott. Ezzel teljesítményük már elérte a 220 holdat, s győztesen kerültek ki a Gépállomás traktorosainak aratási versenyéből. Jó munkájuk hozzájárult ahhoz, hogy a Szentesi Gépállomás vasárnap befejezte körzetében az 1.600 holdnyi kalászos aratását.

Staller József elérte a 300 holdat

A garai "Vörös Traktor" Állami Gazdaságban az idén 4.300 holdon termelték gabonát. A termés gyors betakarítása a gyakori esőzések miatt nehéz feladat elé állította a gazdaság dolgozóit. A traktorosok azonban behozták a késést, nyújtott műszak mellett vasárnaponként is aratnak. Július 24-én, vasárnapon is tíz kombájn és nyolc aratógép dolgozott. A szorgalmas traktorosok estig több mint 200 holdról vágták le a termést.

Az országos versenyben harmadik Staller József aratógépkezelő vasárnap estig 300 hold gabonát aratott le.

A gépek zavartalan üzemeléséhez állandó segítséget nyújt a tóbori telefontal felszerelt mozgó műhely. Az aratás megindulása óta Heffner János és Kinyf János vezetésével vasárnap is a területet járja. A két kiváló szakember nagyobb munkakiesés nélkül a helyszínen megjavítja a munka közben adódó műszaki hibákat. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1955. július 24.

18 óra 55 perc

Átvették a harmadik pártmegbízatást Tatabánya díszistái - A bányaváros harmadik/ifjúsági találkozója

i Vid Ká/Pd Mi bányász

1955. július 24.

Ünnepi díszet öltött vasárnap délelőtt a tatabányai Dózsa György bányász kulturotthon. Több mint 300 DISZ-fiatal részvételével tartották meg a bányászváros harmadik bányász-ifjúsági tanácskozását. A tanácskozáson résztvettek Seregi János, az MDP Komárom megyei pártvégrehajtó bizottságának titkára, Takács György, az MDP Tatabánya városi pártvégrehajtó bizottságának első titkára, Szakali József, a DISZ KV. első titkára, Kovács Antal, a budapesti DISZ-bizottság első titkára, Tatabánya legkiválóbb ifju sztahanovista vágárai, műszakiak, értelmiségi fiatalok, a bányászváros legkülönbözőbb üzemeinek, hivatalainak ifju küldöttei. A tanácskozáson Gáta Ottó, a DISZ városi bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet, aki a második pártmegbízatás teljesítéséről és az új feladatokról számolt be.

Tatabánya fiataljai csupán az első félévben több mint 47.000 tonna szén termeltek előirányzatukon felül, s ezzel elősegítették, hogy a Tatabányai Szénbányászati Tröszt első félévi tervét 102.7 százalékra teljesítette. Gáta Ottó beszélt azokról az eredményekről is, amelyeket az önköltségesökkentés, a szén minőségének megjavítása terén értek el a díszisták. Beszélt arról, hogy a második pártmegbízatás végrehajtás során több mint 2.000 új taggal erősödtek Tatabánya DISZ-szervezetei, s most már csaknem hatezer fiatalt tart számon a DISZ városi bizottsága. Itt említette meg azt is, hogy az ifjúság nevelése érdekében 33 alapszervezetben több mint 700 ifju vett részt a Petőfi iskolán, ismerkedett meg a marxista-leninista elmélet alapjaival.

Gáta Ottó beszámolója után Takács György, a városi pártvégrehajtó bizottság első titkára felolvasta és átadta a fiataloknak a városi pártbizottság harmadik pártmegbízatását. A pártmegbízatás megszabja: mit kell tenniük a tatabányai fiataloknak a Központi Vezetőség márciusi határozatának megvalósításáért, mindenekelőtt a termelékenység növeléséért, a minőség javításáért, az önköltség csökkentéséért. Kimondja: biztosítsák, hogy a DISZ-tagoknak legalább 75-80 százaléka résztvegyen szocialista munkaversenyben.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1955. július 24.

12 óra 55 perc

/Itvették a harmadik pártmegbízatást. /Folyt./ Vid Kí/Fd M1

Tegyék az ifjúság egyik legfőbb feladatává a kiváló, szocialista munkamozgalmak felkarolását, ennek segítségével a DISZ tűzselejteinek feladatául, hogy egy esztendő alatt újabb 300 sztahanovistát, és legalább 60 "szakma kiváló dolgozó"-ját neveljen az ifjakból. Szélesítsék tovább az aknaüzemekben az "Aranycsille"-mozgalmat, s indítsanak nemes vetélkedést a külszíni ipari üzemekben "A legjobb DISZ-brigád" megtisztelő cím elnyeréséért. Az élenjáró DISZ-brigádok jutalmazására létesítsenek üzemenként vörös DISZ-vörös vándorzászlót. Szervezzék a DISZ az ifjúság soraiban üzemet, üzembrészeket tisztántartó brigádokat, amelyek az üzem és a műhelyrész rendje, tisztasága felett őrködnek. A termelőszövetkezeteket patronáló ipari üzemek DISZ-szervezetei vállaljanak védnökséget a termelőszövetkezetek építményének rendbentartása felett.

A harmadik pártmegbízatást a tanácskozáson résztvevő fiatalok hatalmas lelkesedéssel fogadták. Mindjárt ünnepélyes fogadalmat tettek, hogy annak minden pontját megvalósítják.

A fogadalomtétel után számos fiatal szólalt fel, akiknek szavaiból kicsendül: követik a pártot, a pártmegbízatás minden pontjáért következetesen harcolnak. Elsőnek Csernoklavok János, a X-es akna fiatal sztahanovista vőjára szólalt fel. Bejelentette, hogy a pártmegbízatás végrehajtásáért párosversenyt kezdeményez ezek Oroszlány bányászfiataljaival. Ebben a munkaversenyben a harmadik negyedévben tatabányai bányászfiataljai a VIT tiszteletére 15.000 tonna szenet küldenek terven felül a felszínre.

- A vállalás teljesítéséért, az újabb szénraktárak sikeres megvívásáért már hétfőtől induljunk harcba, - mondotta.

Bauer István, a VI-os akna fiatal sztahanovista vőjára a tatabányai fiatalokat képviseli a VIT-en. Arra kérte a bányászfiatalokat, hogy addig, míg Vansóban a világ ifjai találkoznak, a tatabányai bányászifjúság munkahelyeit hagyja el már több, terven felüli szénrel megrakott csille. Gál István, a tatabányai Szénbányászati Tröszt igazgatója az éves terven felül vállalt 80.000 tonna szén kitermeléséhez kérte a fiatalok segítségét.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. július 24.

10 óra / per

/f tvették a harmadik pártmegbízatást...2.folyt./ Vid Ká/Fd Mi

- Ahhoz azonban - mondotta -, hogy növekedjék a termelés, arra van szükség, hogy fiataljaink alkalmazsák munkájukban az új technológiát. Fiatalos lendülettel, ifju bátorsággal vigyék sikerre az újat. Legyenek a fiatalok a frontfejtésen, a gépek mellett az új technológia alkalmazásának uttörői, mert azzal sikerre vihetik a pártmegbízatást.

Mészáros József, a XI-es akna ifju dolgozója arról adott számot, hogy a XI-es aknabeli DISZ-brigádok 162 százalékos tervteljesítéssel köszöntötték a bányászváros fiataljainak harmadik tanácskozását. Borsi József, a VIII-as akna sztahanovista DISZ-brigádvezetője azt javasolta, hogy addig, míg Varsóban a világ ifjuságának legjobbjai találkoznak, tartsanak békésorséget Tatabánya aknaüzemeiben. A fiatalok lelkesedéssel fogadták ezt a javaslatot.

Szakali József, a DISZ KV első titkára lépett ezután az emelvényre és Rákosi Mátyás személyes üdvözlését tolmácsolta Tatabánya fiatal harcosainak. Hatalmas tapsvihar és éljenzés fogadta Szakali József szavait. A tanácskozás fiataljai hosszan ültették a pártot.

Tatabánya fiataljainak harmadik tanácskozásán a bányászváros ifjai elhatározták, hogy a városi DISZ-bizottság megalakítja a DISZ vörös vándorzászlaját, s annak elnyeréséért valamennyien keményen harcolnak. Létrehozzák a "bányászváros ifjusági dicsőség-könyvét", s a pártmegbízatás véreghajtásában, a termelésben, a társadalmi munkában, a tanulásban kimagasló eredményt elérő fiatalok nevét ebbe a könyvbe jegyzik be. A tanácskozás résztvevői megfogadták, hogy már hétfőtől újabb szénraktár indítanak a város valamennyi DISZ-fiataljának részvételével, hogy a terven felül termelt szén száz tonnával járuljon hozzá a téli felkészüléshez, s megteremtse a második öt éves terv sikeres megkezdésének alapját. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1955. július 24.

17 óra — perc

Nagyrécsen termelészövetkezeti község

i Vid Bné Ká Mi

1955. július 24.

Julius 9-én Uj Tavasz néven tizenhárom család harminckét tagja termelészövetkezetet alakított a Zala megyei Nagyrécsen. Az új termelészövetkezet iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy a megalakulás napjától vasárnapig kerekén száz család lépett be az Uj Tavasz Tsz-be. A betakarítás után 113 család száznyolcvan tagja kezdi meg a közös munkát a megye új, eddig legnagyobb létszámú termelészövetkezetében.

Emellett tíz családdal erősödött a község másik termelészövetkezete is, a Vörös Október. A község lakosságának tehát mintegy kilencven százaléka szakított a régi gazdálkodási móddal, s a község földterületének ugyancsak mintegy kilencven százalékán a két termelészövetkezet gazdálkodik. Nagyrécsen nem egészen három hét alatt termelészövetkezeti községgé alakult.

A termelészövetkezeti községgé alakulást és az Uj Tavasz Tsz működési engedélyének átadását vasárnap az egykori grófi kastélyban berendezett kulturteremben ünnepelték.

- - - -

Aranykalász néven termelészövetkezet alakult Börcs községben

i Vid Bné Ká Mi

1955. július 24.

A Győr megyei Börcs községben májusban kommunista gazdák-ból 3 tagú előkészítő bizottság alakult. Törki József 7 holdas dolgozó paraszttal, a község párttitkárával az élen az előkészítő bizottság tervet dolgozott ki az őszre megalakuló termelészövetkezet gazdasági alapjairól. Ezzel a tervvel indultak el paraszttársaikhoz. Elmondottak: milyen adottságok vannak a községben, a megalakuló tsz hasznára fordíthat. Így jól ki lehet használni a község melletti vizeket - úgy gondolják - jól jövedelmező viziszárnyas telepet létesíthetnének. A község határa szőlő és gyümölcs telepítésére is alkalmas, s ez is jó pénz hoz. A tervek, javaslatok tetszettek a dolgozó parasztoknak, s többen közülük határoztak. Szombaton 13 taggal megalakult a község első termelészövetkezete; Börcs község élenjáró gazdái elindultak a közös úton.

az amelyeket a termelészövetkezet/Aranykalász nevet kapta. A belépők között van Kovács Gyula 15 holdas, aki feleségével együtt írta alá a belépési nyilatkozatot. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1955. július 24.

19. évf. 25. perc

Nagyvenyimi fiatalok Parkán

i Vid Ká/Bnó Mi

1955. július 24.

A Sztálinvároshoz néhány kilométernyire fekvő Nagyvenyim községben néhány nappal ezelőtt Szikra néven mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult. Az új termelőszövetkezet tagjai, többségükben DISZ-fiatalok, vasárnap meglátogatták Parkán termelőszövetkezeti község egyik legjobb termelőszövetkezetét, az ezereháromszáz holdon gazdálkodó Dimitrov Tsz-t. A látogatókat különösen a kertészet érdekeltte, mert az új termelőszövetkezet az eddigiéknak megfelelően belterjesen gazdálkodik majd. Az ősszel százötvenezer őszi szőlő palántát ültetnek, hogy a sztálinvárosi dolgozók zöldéség-ellátásához ők is hozzájáruljanak. /MTI/

Több mint négyezer résztvevője volt a faddi szövetkezeti napnak

i Vid Bnó Ká Mi

1955. július 24.

Vasárnap a Tolna megyei Fadd községben szövetkezeti napot tartottak, melyre meghívták a környező községek termelőszövetkezeti tagjait és egyéni gazdáit is. Az Új Élet Termelőszövetkezet udvarára óriásszámú csoportosan vonultak a résztvevők. A faddi termelőszövetkezetek itt mutatták be a legújabb terményeiket. Több mint száz hazipalántát vonultattak fel az állatkiállításra. A mezőgazdasági igazgatóság a díjnyertes állatok tulajdonosait megjutalmazta.

Délután nagyszabású sportműsorral folytatták a nap eseményeit. A gyerekek részére vidám parkot rendeztek be. Este a falu kulturgárdáján kívül az országos hírű bátoni népi együttes is szerepelt. /MTI/

B 29. kiadás

1955. július 24.

114 óra 20 perc

A Debreceni Népi Együttes a Tiszántul tánc kulturáját és a magyar zene gazdagságát mutatja be a VIT-en

i Vidékné Mi

1955. július 24.

A Debreceni Népi Együttes országhatáron túl is ismert. Két évvel ezelőtt a bukaresti Világifjúsági Találkozón szerepelt az együttes kórusa és VIT-díjjal tüntették ki. 1953 nyarán a kórust a táncosok és a zenekar tagjai bucsuztatták Debrecenben; most, két évvel később, vasárnap az együttes énekesei integettek az állomáson a kigördülő vonat után, amely a népi táncosokat és a zenekar tagjait vitte előbb a magyar fővárosba, ahonnan néhány nap múlva Varsóba, az V. Világifjúsági Találkozóra utaznak.

Örömteli volt a bucsuzkodás; az együttes itthonmaradt tagjai sok sikert kívántak barátaiknak, az utazóknak. A DISZ Hajdu-Bihar megyei bizottsága a megye fiataljai nevében bucsuztatta a Debreceni Népi Együttes negyventágu csoportját. Czeglédi László, a DISZ megyei bizottság agit. prop. titkára mondott rövid beszédet, majd virágokkal halmozták el az utrakelöket.

A Debreceni Népi Együttes táncosait Béres András és Varga Gyula, a zenekart pedig Czövek Lajos karnagy, művészeti vezetők kísérik Varsóba. A Debreceni Népi Együttes a tájjellegzetes tükröző táncokkal készült a világifjúsági találkozóra. Ot tancszámmal szereplnek - valamennyit maguk gyűjtöttek - a leghíresebb köztük a "Hortobágyi táncok". Ez a tánc a múlttal együtt már a jelent is bemutatja. Az első képsben csak férfiak táncolnak. Kanász, - csikós, - juhász, - gulyás-táncok változtatják egymást. A második képsben a táncosok között már nők is vannak, miként az új Hortobágyon férfiak és nők vállvetett munkájával változik az egyhangu sivár szikes táj, gazdag, élletteli viruló földé. Öregektől és fiatal pásztoroktól gyűjtöttek a táncokat, amelyek minden bizonnyal meghódítják majd a külföldi fiatalok szívét is.

A Debrecenhez közeli Miskolc arról volt nevezetes, hogy miut köti össze a várossal. Mióta a debreceni együttes táncutatói megjelentek ebben a kis faluban, híressé tették lakóit arról a tánc kulturáról, amely a faluban még ma is él. A "Miskolcsi esztét" dolgozták itt fel, s az együttes már több mint ötszázszor mutatta be a híressé vált táncot. A "Dübögő" bihari zene, amely azt mutatja be, hogyan szórakoznak téli estéken a házaknál összegyűlt legények és lányok. A "Szakácsasszonyok táncát" Hajduszávát környékén tanulták, ezt a táncot itt ritka alkalmakkor az idősebbek még ma is táncolják. Az "Újkai leánytánc" a szomszédos Szabolcs megye gazdag tánc kulturájának egyik gyöngyszeme, amely szintén az együttes műsorán szerepel.

/folyt. köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. július 24.

11 óra 20 perc

/A Debreceni Népi Együttes...folyt./ i Vid Bné Mi

A népi együttes zenekara a magyar zene gazdagságával, az öröm és bánat hurján csengő dallamaival hódítja majd meg hallgatóit Varsóban. A hortobágyi népdaloktól a verbunkosokig, a gyors csárdásokig és az Allani Népi Együttes tolmácsolásában világhíressé lett széki muzsikáig, sok szép zeneszám és dal mutatja meg/gazdag kultúrális kincsait. /MTI/ népünk

-----

Ünnepélyesen megnyitották az idei Balatoni Heteket

i Vid Bné Mi

1955. július 24.

A Veszprém megyei Tanács a felszabadulás óta az idén negyedszer rendezi meg az igen népszerűvé vált Balatoni Heteket. A magyar tenger partján üdülők szórakoztatását, a tónak és környékének megismertetését szolgáló Balatoni Heteket vasárnap ünnepélyesen nyitották meg Balatonfüreden, a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár üdülőjének nagyterében. Gyimesi András, a Veszprém megyei Tanács VB elnökhelyettese megnyitóbeszédében méltatta a Balatoni Hetek jelentőségét, majd Mosonyi Emil Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Hidrológiai Társaság elnöke, az ismert vizgazdálkodási kutató, tartott előadást a Balaton múltjáról, a Balaton-part fejlesztésének kérdéseiről.

Az ünnepélyes megnyitó napján Balatonfüreden érdekes sportesemények - uszövetség, lovasbemutató - voltak, Alsóörsön pedig léleplezték Endrődi Sándor költőnk, a helység szülöttének, a Balaton szépségci megéneklőjének, emlékoszlopát. /MTI/

-----

Felavatták a decsi népművészeti házat

i Vid Bné Mi

1955. július 24.

A Népi Iparművészeti Tanács és a Sárközi Népművészeti Ház-  
ipari Szövetség Deesen Sárközi Népművészeti Házat létesített. Az épületet és a ház berendezését a sárközi népművészeti motívumokkal  
és díszítéssel készítették. A Népművészeti Ház muzeális jellege mellett a decsi Ház-  
ipari Szövetségnek lesz új székhelye. Vasárnap az ünnepélyes avatá-  
són Vireze Józsefné, a szövetség elnöke vette át a népművészek új  
otthonát.

Az avatásünnepség, - amelyen a szövetség legszébb himnuszait és szövegeit is bemutatták, - sárközi népi táncokból és énekek-  
ből összeállított műsorral ért véget. /MTI/

-----

Tizedik születésnapját ünnepelte a sarkadi Lenin Termelőszövetkezet

i X Vid Ká/Pd M1

1955. július 24.

A "Sarkad-feketeéri táblás". Így emlegették hazánk elsőnek alakult termelőszövetkezeti gazdaságát szinte az országban. Tíz esztendővel ezelőtt, alig, hogy elült a háború vihára, a sarkadi határban is kitűzték a felparcellázott földekre a karókat az új tulajdonosok. De itt, a feketeéri tanyavilágban már akkor megfogant a szövetkezés, a nagyüzemi gazdálkodás gondolata, s hamarosan gyümölcsöző valósággá lett. Nyolcvan szegényparaszt fűrt dologhoz, hogy közös erővel, most már a maguk hasznára, virágzó gazdaságot teremtsenek a volt tőkés részvénytársaság birtokhelyén.

A nagyszerű nekibuzdulásra, a nehéz, de felejtethetlen kezdetre emlékeznek ezekben a napokban a feketeéri Lenin Tsz tagjai. Ehhez az emlékezéshez méltó volt a vasárnapi jubileumi ünnepség is. Valamennyi gazdasági épület ujonnan meszelve, lobogókkal, üdvözlő feliratokkal ékesen, az erdő tisztásain felállított sátrak alatt megterített asztalok fogadták a szövetkezet tagjait, s az ünnepre gyűlt vendégsereget, akik nagy számban érkeztek a megye minden részéből, sőt a szomszédos megyékből is. Szobek András begyűjtési miniszter, Keleti Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének osztályvezetője, az FM vezető munkatársai, a megyei, a járási pártbizottságok funkcionáriusai, a tanácsszervezetek több vezetője hozták a párt és az állam üdvözlését.

"Mi voltunk az elsők..." Ez a büszke mondat sokszor elhangzott az ünnepségen. Az alapítók szívesen és sokszor elismétlik, miként formálódott a közös gazdaság, milyen nehézségekkel kellett megküzdeniök és milyen eredményeket értek el alakulásuk óta. Erről szólott ünnepi beszédében Boros Gercely, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a MEDOSZ elnöke is, aki egyike volt az alapítóknak és hosszabb ideig dolgozott a szövetkezetben.

Tíz év után szinte természetesen látszik, hogy a virágzó gazdaságban gazdag termés, jókora állatállomány szolgálja a tagok jólétét. A feketeéri közös gazdaság most is példát mutat; az ősszel csaknem 50 forint értékű terményt és pénzt osztottak ki munkáegységként, s minden remény megvan arra, hogy az idén még több lesz a jövedelem - mondotta többi között. -

/Folyt. köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1955. július 24. 11 óra 15 perc  
/Tizedik születésnapját...1.folyt./Vid KA/Fd MI

Az ősziárpa több, mint 23 mázsát fizesett holdankint, s a jubileum idejére az egész buzatermést learatták; 14 mázsát adott egy hold. Kukoricából is több, mint 30 mázsa érkezik, s a szépen gondozott eukorrépa már most 160 mázsát adna, ha felszednék. Múltán büszke ezekre az eredményekre a szövetkezet. De a sikerek sem feledtetik velünk, mennyi küzdelem, áldozat árán jutottunk idáig. 300 hold földön alakult meg a szövetkezet, még 1946-ban is csak egy lovunk volt, marhánk, sertésünk a közös állományban már semmi, talajművelőeszköz, ipar-erő is alig. Ma már bebizonyosodott, hogy jól határoz-  
tunk, s a szövetkezeti gondolat számára beszédes bizonyíték a mi sok küzdelemmel alakított szövetkezetünk. Hiszen ma már 142 tagja van, több mint 900 holdon gazdálkodik, s a tagok munkáját korszerű gépek könnyítik.

Boros Gergely ezután arról beszélt, hogy a termelő-szövetkezeti mozgalom országsszerte nagy eredményeket ért el. Részletesen elemezte a szövetkezeti gazdálkodás előnyeit az egyéni gazdálkodással szemben és hangsúlyozta, hogy államunk továbbra is jelentős segítséget ad az egyénileg dolgozó parasz-  
toknak. Felhívta a szövetkezet tagjainak figyelmét a közös va-  
gyon fokozott védelmére, az alapszabályszerinti működésre, majd beszédét a következő szavakkal fejezte be:

- Tíz évvel ezelőtt, mikor elindultunk a közös gaz-  
dálkodás útján, nagyok voltak a reményeink és korlátoltak a  
lehetőségeink. Reményeinkben nem csalatkoztunk, lehetőségeink  
ma már mérhetetlenek. Amit elértünk, azért a hála első sorban  
a Szovjetuniót, a pártot illeti, amelyeknek segítségét mindig  
éreztük és sokszor támaszkodtunk rá. De köszönetet mondunk  
mindazoknak, akiknek két keze munkája most az érett kalászosok-  
ban, a gyönyörű vetésekben megmutatkozik. Eddigi eredményeink  
nemcsak a Lenin szövetkezet ügye, hanem Sarkad valamennyi dol-  
gozójának közös ügye. Tudjuk, hogy amikor a szövetkezés zűsz-  
laja alá hívjuk a még kívül állókat, ők, akik mindig velünk  
küzdöttek a jobb életért, most is csatlakoznak hozzánk, a ma-  
gyar parasztság új történetének kialakításában. Szóretettel vár-  
juk mindazokat, akikkel a nehéz időkben is együtt harcoltunk:  
jöjjenek velünk, és együttesen küzdjünk tovább a magyar pa-  
rasztság szocialista jövőjéért.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 33. kiadás 1955. július 24.

19 óra 5 perc

/Tizedik születésnapját...2.folyt./ Vid Ká/Fd M1

Boros Gergely után Biró József, az MDP Békés megyei bizottságának első titkára szólt az ünnepelő közönséghez. Elmondotta, hogy ebben az évben a 320 Békés megyei termelőszövetkezet meggyőző módon bizonyította a szövetkezeti gazdálkodás fölényét az egyéni gazdálkodással szemben. Ezzel a példamutató munkával a szövetkezetek dolgozói megkönnyítették az egész megyében a dolgozó parasztság áttérését a szövetkezeti útra. A fejlődés következő lépéseként mindent el kell követni, hogy szövetkezeteink véglegesen megszilárduljanak, szilárd és biztos alapot teremtsenek tagjaik számára a minden eddiginél jobb élethez.

Az ünnepség, s a vidám lakoma után a vendégek megtekintették a gazdaságot, majd a késő esti órákba nyúló színvonalas kulturális műsort nézték végig, amelyen fővárosi színházak neves művészei, a Békés megyei Jókai Színház tagjai, a megye legjobb művészeti együttesei szórakoztatták a Lenin Termelőszövetkezet tagjait, barátait. /MTI/

- - -

Baján vasárnap emlékestet rendeztek Martinovics Ignác születésének kétszázadik évfordulója alkalmából

i Vid Fd M1

1955. július 24.

Baján július 24-én a helyőrségi tiszti klubban Martinovics Ignác születésének 200. évfordulója tiszteletére emlékestet rendezett a Hazafias Népfront városi bizottsága. Ebből az alkalomból Márton Imre tanár méltatta az első magyar köztársasági mozgalom vértanuhalált halt vezetőjének, Baja város egykori lakójának emlékezetét. Martinovics Ignác 1773-1774-ben tartózkodott a ferencesek bajai rendházában. Ezért annak az épületnek falán a Hazafias Népfront örök megemlékezésül a nagy forradalmárra, márványtáblát helyez majd el. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1955. július 24.

27 óra 05 perc

Mezőgazdasági kiállítást rendeztek Apátfalván

i Vid Ká/Fd M1

1955. július 24.

A Csongrád megyei Apátfalván vasárnap nagyszabásu mezőgazdasági kiállítást rendeztek. A makói járás számos községéből, Pitvarosról, Nagylakról, Kiszomborról több termelőszövetkezet, szakcsoport, s csaknem száz egyénileg dolgozó paraszt vitte el ide legszebb terményeit, állatait.

Mintegy ötven oklevelet, s hatezer forint díjat osztottak ki a kiállítóknak. Veréb János magyarcsanádi mintagazda állataiért három oklevelet is kapott; szép fehér magyar parlagi tyúkokat, növendékbikát és cigája juhokat állított ki.

A helybeli Uttörő Tsz négyzetesvetésű kukoricájáért nyert első helyezést. A kukorica már mintegy két és fél méter magas és bő termést igér.

A helyi hasymatermelő szakcsoport Makó környékének híres növényét, a hasymát állította ki, amelyből - 119 holdról - holdankint átlagosan mintegy száz mázsás termésre számítanak.

Igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a többi kiállított termény és állat iránt is. Az esti órákig mintegy ötezen tekintették meg a kiállítást. /MTI/

- - -

Új termelőszövetkezet alakult Zalaszentiván községben

i Vid Ká/Fd M1

1955. július 24.

Vasárnap Zalaszentiván községben tizenhárom közép-paraszt család termelőszövetkezetet alakított. Az alapító tagok hatvan hold földet vittek a termelőszövetkezetbe. Előnkül Pálfi Károly középparasztot választották. A Szorongalom Tsz Zala negye szántizenegyedik mezőgazdasági termelőszövetkezte. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1955. július 24.

11 óra / perc

Az abádszalóki szövetkezeti napon megjelent és beszédet mondott Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkár a

t X Vid KÁ/Pd M1

1955. július 24.

Abádszalókon, ebben a több mint 8.000 lakosu tiszaparti községben vasárnapon szövetkezeti napot rendeztek a dolgozók. A község lakói hosszú hetek, hónapok óta készültek erre a napra, s ennek a nagy készülődésnek egy-egy állomása - új termelőszövetkezet megalakulása volt. Még a tavasszal alakult Aranykalász néven az ideai első mezőgazdasági termelőszövetkezet, amelynek 86 tagja van már. Néhány héttel ezelőtt újabb tsz kért működési engedélyt: a Béke Tsz. Amikor híre futott a községben az új tsz megalakulásának, a kisgyócsi részen lakó gazdák is határoztak; megszületett a harmadik termelőszövetkezet 28 taggal. Ők Petőfi Sándor nevét vették fel, majd ezt követően újabb mezőgazdasági termelőszövetkezet alakult Rákóczi néven.

A község forrongó állapotára jellemző, hogy a napokban már a földműveléssel foglalkozó abádszalóki vadászok is - számszerint 28-an - a közös gazdálkodás útjára léptek. Elhatározták, hogy szövetkezetükben, az Új Barázdá Tsz.-ben, öntözéses kertészetet létesítenek, az erdőben pedig fácskányéssztással foglalkoznak majd. Így tehát a régiakkal - a 260 tagot számláló lenin és a milliomas Szabadság Tsz.-szel - együtt ma már hét mezőgazdasági termelőszövetkezet működik ebben a Szolnok megyei nagyközségben. A régi és az újonnan alakult szövetkezetekbe a legutóbbi rövid idő alatt csaknem 300 egyénileg dolgozó paraszt kérte a felvételét.

Hogy mi indította el ezt az egészséges pezsgést Abádszalókon, erre nagyszerű választ adott az a kiállítás, amely vasárnap reggel nyílt meg a község főterén. Itt állították ki az abádszalóki Lenin Tsz. díjnyertes állatait. Bemutatták azt a kukoricát is, amely a szövetkezet 110 holdas négyzetesen vetett tábláján termett. Háromszor kapálták géppel és háromszor kézzel, s a várható holdankénti termés 35 mázsa lesz. A kukoricatövek mellett 100-120 dekás cukorrépákat csodálhattak meg a látogatók.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955. július 24.

21 óra 05 perc

/Az abádszalóki szövetkezeti napon...1.folyt./

Egész kis terményraktárt töltene meg az a sok gabona, amely idősebb Képes Kálmán családjának jut. Képes Kálmán két fiával dolgozik a Lenin Termelőszövetkezetben, s eddig több mint 750 munkaegységet teljesítettek. Öszre legalább 1.000 munkaegységük lesz, ami után - a szemléltető tábla mutatta - többi között 39 mázsa búzát, 15 mázsa kukoricát, 240 kiló cukrot és több mint 13.000 forintot kapnak. Ezész részesedésük pénzbe átszámítva mintegy 48.000 forint lesz. Az abádszalóki termelőszövetkezeteken kívül résztvett a kiállításon a többszörös milliomos kenyéri Sallai Tsz, az országoshírű kunhegyesi Vörös Október és a közeli tiszaburai Szabad Föld Tsz. A gépállomás mintegy 25 különböző mezőgazdasági gépet állított ki, amelyek mind a szövetkezeti dolgozók munkáját segítik.

Vasárnap délután nagygyűlésre jöttek össze a község lakói. Mintegy két és félezer abádszalóki dolgozó - tsz tagok és egyéni gazdák - vonult fel a tanácsháza előtti tere. Eljöttek a nagygyűlésre a környékbeli gazdaságokból is. Itt voltak a helybeli szövetkezeteket patronáló szolnoki Papírgyár munkásai. A zászlókkal, virágokkal díszített emelvényen helyetfoglalt Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Dávid Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a Szolnok megyei pártbizottság első titkára, Horváth Imre, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője, a járás és a község vezetői, valamint a legjobb abádszalóki dolgozók.

A nagygyűlést Varju Sándor, az abádszalóki Lenin Tsz elnöke nyitotta meg, majd Matolcsi János, a Központi Vezetőség titkára emelkedett szószra. Bevezetőben a mezőgazdasági termelés önköltségsökkentésének fontosságáról beszélt, amelyet egyedül a nagyüzemi gazdálkodás biztosíthat. Rámutatott arra, hogy amíg az abádszalóki termelőszövetkezetek az idén 17-20 mázsa ősziárpa és 10-12 mázsa búzatermést takarítottak be egy-egy holdról, addig az egyéni gazdák ennek a felét sem érték el. Matolcsi János ezután a termelőszövetkezetek alapszabályával kapcsolatban felmerült problémákra válaszolt.

- Sokan megkérdezték - mondotta többi között -, mi lesz azokkal a szövetkezeti tagokkal, akik megöregszenek és munkaképtelenné válnak. Az alapszabály előírja az öregekről való gondoskodást.

/Folyt.köv./  
/ községekben, termelőszövetkezetekből, gépállomásokról és állami

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1955. július 24.

21 óra 05 perc

/Az abádszalóki szövetségi napon...2.folyt./ Vid KA/Fd MI

Az abádszalóki Lenin Tsz-ben dolgozik például K.Kovács József 83 éves tsz-tag, aki tavaly csupán öregségi segélyként négy mázsa búzát és 2.000 forint készpénzt kapott.

Majd ismertette, hogy Abádszalókon eddig félezer család lépett be a termelőszövetkezetekbe, amelyek ma már csaknem 3.500 hold földön gazdálkodnak. Így a község szántóterületének mintegy fele a szocialista szektorhoz tartozik.

A felszólalások után adták át a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának serlegét, oklevelét, a ; növénytermesztésben, valamint az állattenyésztésben kiváló eredményeket elért abádszalóki Lenin Tsz-nek. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1955. július 24.

21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

§ Fd M1

1955. július 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti július 24-én, vasárnap este 21 órakor:

Zivatatok

Kelet-Európában ma ismét többhelyen voltak záporok, zivatatok. Európa többi részén derült, száraz volt az időjárás.

Hazánkban is több helyről jelentettek zivatart. A hőmérséklet általában 24-27, Miskolcon 28, Nyíregyházán 29 fokig emelkedett. Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig:

Változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, időnként meglehetősen erős északnyugati, északi szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 23-26, egy-két helyen 26 fok fölött. /MTI/

- - -  
V É G B .